Pflichtaufgaben

Aufgabe 2008 P1:

Gegeben sind das Rechteck ABCD und D F C 4,5P

das gleichschenklige Dreieck AEF.
-/ 0 2

Es gilt:
o = 38,0°
AD =5,4cm
FG=4,2cm
AF - EF
Berechnen Sie den Flacheninhalt des
Dreiecks BEG.
B E

Strategie 2008 P1:

Gegeben: Gesucht:

Rechteck ABCD ABEG
gleichschenkliges Dreieck AEF

o= 38,0°

AD =5,4cm
FG=4,2cm
AF = EF

Skizze:

0 a 0
A H B / E

Wechselwinkel Basiswinkael




Strategie 2008 P1:

Struktogramm:

Losung 2008 P1:

1. Berechnung der Dreiecksseite ﬁ;

—— Tangenssfunktion im

Gegenkathete _ AD rechtwinkligen

tano = —
N Ankathete DF hellblauen
5 4 Teildreieck Dy
tan38° = =
DF
0,7183 = >4 |.OF
DF
DF-0,7183=5,4 10,7183 A

DF=6,91cm




Losung 2008 P1:

2. Berechnung_der Dreiecksflache AADF;

A = M Halbe Rechteckflache AHFD
ADF 5
54-6,91
Pror =757

A, =18,66cm’

3. Berechnung_der Dreiecksseite ﬁ=_:

— Kosinusfunktion im
Ankathete  CF rechtwinkligen

CoOso = = — oot
Hypotenuse FG 9runen
_ Teildreieck CFG
cos38° = CF
4,2
0,7880 = CF Seiten tauschen
4,2
CF _0,7880 -4,2
4,2
CF=3,31cm

4. Berechnung_der Dreiecksseite &;

—— Sinusfunktion im

sing = Gegenkathete _ CG rechtwinkligen

Hypotenuse  FG 9rinen
_ Teildreieck CFG
sin3g° = <©
4,2
CG
0,6157 = '
42 Seijten tauschen
€G _0,6157 -4,2
, 2
CG=2,59cm
5. Berechnung_der Dreiecksflache ACFG;
A = CF'2CG Halbe Rechteckfldche
3,31-2,59
ACFG = #

A, . =4,29cm’
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Losung 2008 P1:

6. Berechnung der Rechtecksfliache A

A,zp = Lange - Breite

Assco = (DF + CF)- AD
Ao = (6,91+3,31).5,4
A =10,22-5,4

A, =5519cm?

ABCD

7. Berechnung_der Dreiecksseite E;
AE=2-DF

AE=2.6,91

AE=13,82cm

8. Berechnung der Dreieckshéhe ﬁ;
FH = AD
FH=54cm

9. Berechnung der Dreiecksfldache AAEF;

ABCD*
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p . Grundseite -Hohe _ AE -FH
AEF = =
2 2
_13,82-54

AEF 2

A

A, =37,31cm?

10. Berechnung_der Dreiecksfldche ABEG;

ABEG = A.&EF o AABCD + A.&DF + ACFG

A, =37,31-55,19+18,66 +4,29

A =51cm?
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